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:نفي محاضرة اليوم سوف نتكلم ع

المحاليـــلتراكيـــزطرق التعبيـــر عن 

والتربهفي المحاليـل التراكيزبعض العلاقات بين 



المحاليــلتراكيــزطرق التعبيــر عن 

التاليهيمكن التعبير عن تركيز أي محلول بأحد الصيغ 

Percent solution )%(   مئويهتركيز المحلول كنسبه -1

( 3سم100)في المذابهالكيميائيهالمادهعددغرامات
من ماده ( غم1) أي عندما يذاب.   من المحلول

(  3سم100) الىكيميائيه في مذيب ويكمل الحجم    
%( .         1)فأن المحلول يكون تركيزه 



..

part per million (ppm)تركيز المحلول كجزء في المليون -2

في لتـر من المحلولالمذابـهالكيميائيـهالمادهملغرامـاتعدد 

من الماء المقطر ( لتر1) في الكيميائيهالمادهمن ( غم 1) فعند وجود 
( .جزء في المليون 1000) يكون تركيز المحلول 

Molar solution (M)  3– المولاريتركيز المحلول

(لتر1)المذاب في الكيميائيهالمادهالوزن الجزيئي الغرامي من 
من ملـــح( مولاري1)من المحلول لتحضير محلول تركيــزه 

الصوديوم والذي كلوريدالصوديوم يؤخذ الوزن الجزيئـي لملح كلوريد
يسـاوي    غم ويذاب في كميه من الماء المقطر ثم يكمل الحجم 58.5

الى

.لتر بالماء المقطــــر 



..

Normal solution (N) 4- العياريتركيـــز المحلول

(لتر1)المذاب في الكيميائيهالمادهالوزن المكافئ الغرامي من 

الوزن المكافــئ يسـاوي الوزن الجزيئيانمن المحلول حيث 

.مقسوم على التكافؤ 

الصوديومكلوريدمن ملح ( عياري1)لتحضير محلول تركيزه 

من هذا الملـــح في كميــه من المــــاء المقطر   ( غم58.5)يذاب 
من ملــح( عيــاري1) أما لتحضير. لتــر 1الىويكمل الحجم 

في كميه من الماء المقطـر( غم 53)الصوديوم يذاب كاربونات

( .لتـــر 1)الىويكمل الحجم 



..

Melliequivalentلتر / ركيز المحلول بالملي مكافئ ت-5 per liter (Meq/L)

فيالمذابـهالكيميائيهالمادهمن الغراميهعدد الملي مكافئات 

الوزن المكافئ= الملي مكافئ انمن المحلول حيث ( لتر1)
1000

أذيب ملي مكافئ غرامي واحد من أي ماده كيميائيهاذافمثلا 
(لتــر1) الىالحجــم واكملفي كميه قليله من الماء المقطر 

(.لتر/ملئ مكافئ1) بالماء المقطر يكون تركيز هذا المحلول 



والتربهفي المحاليل التراكيزبعض العلاقات بين 

:أولا في المحاليل 

gm/L x 1000 = mg / L = ppm -1 

Normality ( N ) x ( eq. wt.)= gm / L       - 2

Meq / L x ( eq.wt. ) = mg / L = ppm - 3

Percent solution (%) x 10000 = ppm - 4

Mg / 100 ml x 10 = mg / L = ppm - 5



التربـــــهثانيـــا في 

meq / 100 gm (soil) x (eq.wt.)=mg/100 soil - 1

mg / 100 gm (soil) x 10 = mg / kg soil = ppm - 2

mg/kg ( soil )

_________________  = gm / 100 gm = %     -3

10000

..



الخلاصـــــــــه

الىالمحاضرهتطرقنا في هذه 

المحاليـــلتراكيـــزطرق التعبيـــر عن -

في المحاليـل        التراكيزبعض العلاقات بين -
والتربه



الأختبار


